
 	       	 


YÜK EKSİKLİĞİ VEYA FAZLALIĞI HALİNDE GÜMRÜK TAKİBATLARI

 


I) Gemiden boşaltılan yük miktarının gümrüğe beyan edilenden miktardan eksik veya 
fazla olması ve bu farkın gümrük kurallarında müsade edilen oranı(yükten yüke 
değişen oranlarda) aşması halinde, gemiye karşı bir takibat başlatılır ve bu durum 
acenteye tebliğ edilir. Acenteye yapılan bu tebligatta, 3 ay içerisinde, eksiklik/fazlalığın 
açıklanması ve eşyanın yükleme limanından alınacak belge (Short shipment/Excessive 
shipment Certificate)  ile bu açıklamanın desteklenmesi istenmektedir. 


(Sürenin bitiminden önce talepte bulunulması halinde, ilgili gümrük idaresince, 3 aylık 
takibat süresi 3 ay uzatılacak ve yeni süre ilk 3 aylık sürenin sonuna 3 ay eklenmek 
suretiyle belirlenecektir. Bu suretle belirlenecek sürenin bitiminden önce gümrük 
idarelerine yapılacak gerekçeli taleple süre 1 ay daha uzatılabilecektir. )


II) Bu durumun amacı Devletin eksiklik veya fazlalıktan doğabilecek vergi kayıplarını 
önlemektir. Eğer bu eksiklik veya fazlalık dolayısıyla ceza düzenlenmesi halinde 
Acente/Donatan/Kaptan müşterek ve müteselsilen sorumludur. Otoriteler bu cezaları 
acentelerden tahsil etmektedirler.


III) Gümrük takibatı ilk aşamada bir idari takibattır.


IV) Takibat sonunda ceza düzenlenmesi halinde, eğer bu ceza acenteye tebliğten itibaren 
15 gün içerisinde ödenirse %25 indirimden faydalanılacaktır.


V) Bu takibatın cezai işleme tabi olmaması için, beyanı veren kis ̧i tarafından eksiklik 
veya fazlalıg ̆ın neden kaynaklandıg ̆ının, 3 aylık takibat süresi içinde, eşyanın yüklendig ̆i 
liman yetkilileri, çıkıs ̧ acentaları tarafından verilecek Short Shipment Sertifikası 
sunulması gerekmektedir. Bu sertifika eşyanın yüklendiği liman veya yükleme yeri 
acentesi tarafından imzalanmalı ve eşyanın yüklendiği limandaki en büyük Mülki İdare 
Amirince, Gümrük İdaresince, Ticaret ve Sanayi Odalarınca veya Liman Başkanlığınca 
onaylanmaldır.


VI) Bu sertifikanın sunulamaması halinde cezai işlem kaçınılmazdır.


VIII) Bu takibat öncesinde yapılan ölçüm Gümrük figürleri/Kantarı uyarınca 
yapılmaktadır ve bu ölçümler kesin ve bağlayıcıdır. 
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Yukarıda belirtilen “Short/Excessive Shipment Sertifikası” belirtilen 3 aylık sürede 
alınamazsa, gümrüğün takibatı sonuçlandırması beklenip %25 indirimden faydalanmak 
için biran evvel ödeme yapılabilir.

 

Not: “Short/Excessive Shipment Sertifikası” Gümrük tarafından incelencek olup, bu 
belgenin kabul edilip edilmeyeceği yetkililerin takdirindedir.


4458 sayılık Gümrük Kanunu uyarınca dökme yükler için %3’ü aşmayan eksiklik ve 
fazlalık için takibat yapılmaz. Doğalgaz ürünlerinde (boru ile taşınanlar hariç) bu oran 
%6’dır. Bunlar dışında bazı özel oranlar aşağıda dikatinize sunulur:-


(*) Ceza miktarı hesaplanırken izin verilen oran dikkate alınacaktır. Örneğin; %0.8 eksik 
veya fazla teslim edilen jet yakıtının  yalnızca %0.3’lük kısmı cezai işleme tabidir.


Not: Bu oranlar değişebilirdir ve olaya göre tekrar kontrol edilmelidir.


İzin verilen oranı aşan eksiklik halinde hesaplanacak ceza yükün gümrük vergileri esas 
alınarak hesaplanır.


İzin verilen oranı aşan fazlalık halinde hesaplanacak cezada ise fazla olan kısma el 
konulacaktır ve yükün CIF değeri üzerinden bir ceza hesaplanacaktır.


Ayrıca bu cezaların tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içerisinde ödenmesi halinde %25 
indirimden faydalanacaktır. İhtirazi kayıtla yapılacak bu ödeme 15 günlük süre 
içerisinde olan itiraz hakkına halel getirmemektedir.


Tüm bunlar kısaca bilgi vermek amacıyla hazırlanmış olup başka sorularınız olması 
halinde bizim ile iletişime geçebilirsiniz.


Yük GTİP Kodu İzin verilen oran

Jet yakıtı 2710.11.70.00.00
 %0.5*

Motorin 2710.19.41.00.11
 %0.5*

Beyaz yağlar 2710.19.85.22.11
 %0.4*

Güney Amerika 
Derisi

- %5*

Pamuk - %1.5*
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